

هزینه چاپ اسکناس بیشتر از ارزش آن است

بانک‌ها زیر فشار تسهیلات تکلیفی

عملکرد شبکه بانکی در شرایط بحرانی

نقدینگی و ثبات نرخ ارز استوار بوده که امیدواریم آثار مثبت آن در اقتصاد کشور بیش از پیش نمایان شود. به گزارش ایسنا، دبیر کمیسیون حقوقی کانون بانک‌ها با اشاره به عملکرد بانک‌ها در دوره‌های اخیر که کشور با شرایط خاص و تنش‌های منطقه‌ای مواجه بود، گفت: معمولاً در شرایط اضطراری، تصور بروز رکود یا اختلال در جامعه شکل می‌گیرد. با این حال، با همکاری بانک مرکزی، شورای هماهنگی بانک‌های دولتی و کانون بانک‌ها، سیستم پرداخت کشور بدون مشکل به فعالیت خود ادامه داد.

وی تصریح کرد: علیرغم حملات به زیرساخت‌های سخت‌افزاری، در تراکنش‌های بانکی مردم حتی در ایام پیک مانند نوروز، خلیلی ایجاد نشد و می‌توان گفت نظام بانکی در این آزمون سربلند بود.

نظافتیان در پاسخ به پرسشی درباره میزان اضافه برداشت بانک‌ها از بانک مرکزی، ضمن اشاره به عدم انتشار آمار دقیق در لحظه، توضیح داد: بانک‌ها برای ایفای تعهدات خود در قبال سپرده‌گذاران، به نقدینگی مستقل نیاز دارند. بستن کامل خطوط اعتباری بانک مرکزی واقع‌بینانه نیست؛ زیرا بانک‌ها باید بتوانند تقاضای مردم برای اسکناس و نقدینگی را پوشش دهند تا موجب نارضایتی یا بحران تقاضا مواجه نشوند.



دبیر کمیسیون حقوقی کانون بانک‌ها در پایان درباره سیاست‌های مربوط به اسکناس‌های خرد و چک پول‌ها گفت: واقعیت این است که هزینه چاپ و نشر برخی اسکناس‌های خرد از ارزش اسمی آن‌ها فراتر رفته که این موضوع باعث می‌شود از تولید اسکناس‌های کوچک جلوگیری شود. بانک مرکزی با مدیریت توزیع این اسکناس‌ها، به دنبال هدایت مردم به سمت بانکداری الکترونیک است.

سیاست حمایت از بنگاه‌ها در شرایط بحرانی

در شرایط بحرانی بسیاری از کشورهای طرح‌های کوتاه مدت اشتغال را به منظور حفظ و پایداری اشتغال و ایجاد منبع درآمد بیکاران پیش‌بینی می‌کنند. به گفته سید مالک حسینی-معاون اشتغال وزیر کار در تمام دنیا در شرایط مواجه با بحران سیاست مشخصی دنبال می‌شود که اعطای پاره‌دستمزد استفاده از پاره‌نامه بیمه از جمله این سیاست‌هاست. وی در یک گفت‌وگوی تلویزیونی از طرحی با محوریت وزارت اقتصاد خبر داد که با هدف جلوگیری از ریزش نیروهای کار به اجرا درآمده و درباره جزئیات آن گفت: به موجب این طرح به بنگاه‌های دوتا ۵۰ نفر که دچار آسیب شدند، به ازای هر نفر مبلغ ۲۲ میلیون تومان به مدت دو ماه، معادل ۴۴ میلیون تومان با نرخ ۱۸ درصد پرداخت می‌شود و بنگاه‌ها می‌توانند با مراجعه به سایت اشتغال وزارت اقتصاد درخواستشان را ثبت کنند.

حسینی یکی دیگر از طرح‌های در دست اجرای وزارت کار را تشکیل ستادی با همکاری سازمان‌های حاکمیتی، نهادها و بنیادها ذکر کرد و گفت: با ایجاد این ستاد روزانه تلاش می‌کنیم که مشکلات بخش‌های خدمات یا بنگاه‌های تولیدی که به قوانین برمی‌گردد یا نیاز به تغییر فاز تولید دارد، را رصد کنیم و تاکنون نتایج خوبی داشته‌است. معاون توسعه کار آفرینی و اشتغال وزارت کار ادامه داد: به دلیل مشکلاتی که در خلیج فارس به وجود آمد، صنعت تجارت دریایی با مشکل مواجه شد و بسیاری از شناورهای تجاری

این کارشناس بانکی در ارائه پیشنهادی برای بهبود روند نظام بانکی در شرایط فعلی، اظهار کرد: پیشنهاد من به همکاران بانکی این است که با حفظ آرامش، امور جاری را طبق روال عادی پیش ببرند، اما در سطح سیاست‌گذاری، انتظار می‌رود نهادهای بالادستی محدودیت منابع و فشار تسهیلات تکلیفی را در نظر بگیرند.

هزینه چاپ و نشر برخی اسکناس‌های خرد از ارزش اسمی آن‌ها فراتر رفته که این موضوع باعث می‌شود از تولید اسکناس‌های کوچک جلوگیری شود. او تأکید کرد: در شرایط فعلی، بانک‌ها توان پرداخت تسهیلات تکلیفی سنگین (مانند وام از دواچ و غیره) را مشابه شرایط عادی ندارند، مگر اینکه بانک مرکزی منابع لازم را برای این منظور در اختیار آن‌ها قرار دهد.

نظافتیان در بخش دیگری از این گفت‌وگو به نوسانات اخیر نرخ ارز پرداخت و خاطر نشان کرد: اگر رسانه‌ها و افکار عمومی به تقاضای کاذب دامن نزنند و نگاه سرمایه‌گذاری بازار (مشابه سکه و طلا) تغییر کند، بازار به ثبات می‌رسد. وقتی ارز به عنوان یک کالای مصرفی برای نیازهای واقعی دیده شود، فشار از روی منابع بانک مرکزی برداشته خواهد شد. همچنین دستگاه‌های اجرایی نیز موظفاند نیازهای ارزی خود را تا حد امکان کاهش دهند.

دبیر کمیسیون حقوقی کانون بانک‌ها در پایان درباره سیاست‌های مربوط به اسکناس‌های خرد و چک پول‌ها گفت: واقعیت این است که هزینه چاپ و نشر برخی اسکناس‌های خرد از ارزش اسمی آن‌ها فراتر رفته که این موضوع باعث می‌شود از تولید اسکناس‌های کوچک جلوگیری شود. بانک مرکزی با مدیریت توزیع این اسکناس‌ها، به دنبال هدایت مردم به سمت بانکداری الکترونیک است.

وی اظهار کرد: اگر چه در برخی مقاطع ممکن است کمبود نقدینگی فیزیکی حس شود، اما مزایای انتقال وجه الکترونیک از جمله امنیت، سرعت و جلوگیری از پولشویی، بسیار بیشتر از جابه‌جایی فیزیکی پول است.

تسلط بخش غیرمولد بر بخش مولد

عبدالمجید شیخی، اقتصاددان

چرخش پول بدون چرخش کالا، ریشه انحراف تمام نظام‌های مالی مدرن است. بانک‌ها امروز با خلق اعتبار کاذبی، چرخش پول مجازی را جایگزین گردش واقعی کالا کرده‌اند. به همین دلیل بخش غیرمولد بر بخش مولد غلبه کرده و بازار سرمایه از خدمت به تولید خارج شده است. در منطق اسلام، ارزش پول باید بر اساس کار و کالتیبت شود، نه بر اساس بدهی و تورم.

ما یک نظام بانکی داریم که متشکل از بانک‌های خصوصی دولتی و بانک مرکزی است. از طرف دیگر بخش خصوصی را داریم که در هر شرایطی نیاز به تامین مالی مناسب و همراهی دارد. پس اگر بخواهیم تولید چه در بخش پیشران و یا چه در بخش کوچکتر راه بیفتد، باید به نیازهای مالی پاسخ داده شود. یک راه این است که منابع مالی مناسب و تقریباً رازان قیمت در اختیار این بخش تولید قرار دهیم. دوم آنکه وقتی این منابع را در اختیار آن قرار می‌دهیم، جوری سیاست‌گذاری کنیم که تولید نسبت به بخش غیرمولد اولویت داشته باشد. زمانی که میزان تسهیلات تکلیفی بیش از توان منابع تعیین شود، بانک‌ها مجبورند آن را پرداخت کنند و وقتی منابع ندارند به منابع بانک‌مركزی دست‌رازی می‌کنند. بانک مرکزی به عنوان ناظر و مجلس به عنوان سیاستگذار باید بگوید که تا کتون چه میزان از منابع به تولید اختصاص یافته‌است.

البته بانک‌ها سپرده‌های فرض الحسنه مردم را به کارمندان خود یا در مجموعه‌های خود وام می‌دهند و در مقابل تعهدات قانونی خود از قبیل وام‌های ادواج و مسکن را پرداخت نمی‌کنند که این کار غیر شرعی و غیر قانونی است. باید قوانینی در زمینه حذف این روند در دستور کار بگیرد. ریزه کاری قانونگذار باید بداند که از دیدگاه بانکداری اسلامی بده بستان بین‌بانکی بدون رعایت قواعد عقود اسلامی و برداشت و پرداخت با نرخ سود تعیینی است نه نرخ سود تحقق. در واقع سود تعیینی کاری غیر شرعی و غیر قانونی است و بر اساس قواعد اسلامی هر کار غیر شرعی غیر قانونی است و اگر به دست افراد ناآگاه تبدیل به قانون شده باید ابطال شود. کسی نباید اجازه خلق اعتبار را داشته باشد، زیرا در فتوای برخی علما آمده که خلق اعتبار توسط نظام بانکی اکل مال به باطل است و اکل مال به باطل حرام است، پس نظام بانکی اجازه این‌کار را ندارند، زیرا این عملکرد عامل تورم است و کسی که چنین تفکراتی دارد واقع دارد. زمین اسب را برمی‌دارد و پای اسب را می‌شکند تا به دولت بعدی تحویل دهد.

رئیس اتاق اصناف تهران گفت: ۵ نقطه تهران شامل مرکز، جنوب، شمال، شرق و غرب تحت پوشش گشت‌های بازرسی قرار گرفتند. به گزارش تسنیم، حمید رضا رستگار رئیس اتاق اصناف تهران از استقرار تیم‌های نظارتی در پنج نقطه مرکزی، جنوب، شمال، شرق و غرب تحت پوشش پایتخت خبر داد و گفت: در ۵ نقطه تهران شامل مرکز، جنوب، شمال، شرق و غرب تحت پوشش گشت‌های بازرسی قرار دارند و به صورت مستمر وضعیت واحدهای صنفی را رصد می‌کنند. وی افزود: شهروندان در صورت مشاهده هرگونه تخلف صنفی، می‌توانند آن را به صورت مکتوب به ما اعلام کنند یا با شماره‌های ۱۲۴ و ۱۳۵ تماس بگیرند.

رستگار با تأکید بر تشدید نظارت‌های میدانی

استقرار گشت‌های اصناف برای مبارزه با گرانی

اظهار کرد: نقطه تهران شامل مرکز، جنوب، شمال، شرق و غرب تحت پوشش گشت‌های بازرسی قرار دارند و به صورت مستمر وضعیت واحدهای صنفی را رصد می‌کنند. وی افزود: در صورتی که همشهریان ما در این مناطق تخلفی مشاهده کردند، حتماً آن را به صورت مکتوب به اتاق اصناف تهران اعلام کنند. همچنین شماره تلفن‌های ۱۲۴ (سامانه بازرسی سازمان حمایت مصرف‌کنندگان) و ۱۳۵ (سامانه ارتباطات مردمی) آماده دریافت گزارش‌های مردمی است. رئیس اتاق اصناف تهران با ابراز امیدواری از بهبود شرایط بازار خاطر نشان کرد: پیش‌بینی ما این است که بازار تا پایان اردیبهشت‌ماه به تعادل نسبی برسد و شهروندان شاهد ثبات قیمت‌ها و نظم بیشتری در عرضه کالاها باشند.

زمین برای ۵۷۸۳ متقاضی مسکن محرومان تامین شد

در قالب این تفاهم‌نامه و با هدف واگذاری به دهک‌های یک تا چهار در آمدی تعیین تکلیف شوند.

معاون وزیر راه و شهرسازی همچنین با تأکید بر اولویت شناسایی اراضی با تراکم پایین در شهرهای جدید گفت: این اراضی در چارچوب اجرای تفاهم‌نامه، شناسایی و به بنیاد مسکن انقلاب اسلامی معرفی خواهد شد.

ملکی در پایان با تأکید بر ضرورت تداوم جلسات پیگیری، خاطر نشان کرد: برگزاری نشست‌های هفتگی با حضور نمایندگان بنیاد مسکن برای تسریع در تامین اراضی در تمامی شهرهای جدید ضروری است. همچنین پیشنهاد می‌شود بنیاد مسکن در تکمیل پروژه‌های نهضت ملی مسکن در شهرهای جدید که بیش از ۷۰ درصد پیشرفت فیزیکی دارند اما به دلیل عدم توان مالی متقاضیان دهک‌های یک تا چهار متوقف شده‌اند، مشارکت و همکاری لازم را داشته باشد تا این واحدها هر چه سریع‌تر به بهره‌برداری برسند.

سیاست حمایت از بنگاه‌ها در شرایط بحرانی

و در هزار نقطه کشور به صورت دوهفته یکبار نمایگاه‌های یکروزه کوتاه مدت دایر خواهد شد تا هم مردم به بازار ارزان تری دست پیدا کنند و هم امکان فروش برای صاحبان مشاغل خرد و خانگی فراهم شود.

بنگاه‌های دوتا ۵۰ نفره که در جنگ رمضان دچار آسیب شدند، به ازای هر نفر مبلغ ۲۲ میلیون تومان به مدت دو ماه معادل ۴۴ میلیون تومان با نرخ ۱۸ درصد دریافت می‌کنند. در شرایط بحرانی بسیاری از کشورهای طرح‌های کوتاه مدت اشتغال را به منظور حفظ اشتغال و کسب درآمد بیکاران پیش‌بینی می‌کنند. از جمله این طرح‌ها اشتغال پاره وقت و کوتاه مدت با حداقل دستمزد برای کسانی است که اشتغال خود را در شرایط بحرانی از دست می‌دهند.

وزارت کار در اقدامی دیگر افراد بیکار شده را در پروژه‌های عام المنفعه نظیر آبرسانی یا طرح‌های بهداشتی و درمانی با دستمزد پایین‌تر از حداقل مزد جذب و به خدمت گرفته می‌شود که ضمن کاهش هزینه تمام شده اجرای پروژه منبع درآمدی برای فرد بیکار شده ایجاد می‌شود.

پیش‌بینی و برآورد وزارت کار این است که در این طرح که دستورالعمل آن آماده و با استانداران به اشتراک گذاشته شده است، بیش از ۲۰۰ هزار نفر جذب بازار کار شوند و برای عملیاتی شدن چنین طرحی دستکم ۴ همت نیاز است که از طریق کمک دولت و دستگاه‌های مربوطه می‌توان تخصص داد.

فهرست کالاهای دانش‌بنیان به روز شد

دیگر پاسخگوی نیازهای روز بازار و صنعت نبودند. وی ادامه داد: آخرین نسخه این فهرست در سال ۱۴۰۰ تدوین شده بود و با توجه به تغییرات گسترده در فناوری‌های نو، رشد تعداد شرکت‌ها و پیچیده‌تر شدن زنجیرهای ارزش، بازنگری آن اجتناب‌ناپذیر شد. نسخه فهرست کالاهای و خدمات دانش‌بنیان ۱۴۰۴ صرفاً یک ویرایش محتوایی نیست؛ بلکه یک بازآفرینی ساختاری و عملکردی محسوب می‌شود. به گفته یونسکان هدف از این اقدام این بوده است که این فهرست را از یک ابزار صرفاً ارزیابی، به یک نقشه راه ملی فناوری تبدیل کنیم. نقشه‌ای که تنها نشانه‌گر راهبتر شناسایی کند، بلکه بتواند مسیر توسعه فناوری، سرمایه‌گذاری و حمایت‌های هدفمند را نیز روشن سازد. مدیر کل دفتر ارزیابی و تشخیص صلاحیت شرکت‌های دانش‌بنیان با بیان اینکه در تدوین این نسخه، چهار رویکرد اصلی مدنظر قرار گرفته است، تصریح کرد: نخستین رویکرد، انسجام‌بخشی و بازتعریف مفصل‌ها با هدف کاهش هم‌پوشانی‌ها و ایجاد دسته‌بندی‌های منطقی‌تر بر اساس منطق زنجیره ارزش فناوری و دومین رویکرد حذف اقلام ناشی از رسوب فناوری تمرکز بر فناوری‌های پیشرفته و ارزش‌افزانه در سال‌های اخیر به‌گونه‌ای بوده که ارزش‌های شاخص، شاخص‌ها و دسته‌بندی‌های قبلی و عمومی رسیده‌اند، بوده است.

مدیر کل دفتر ارزیابی و تشخیص صلاحیت شرکت‌های دانش‌بنیان معاونت علمی از بروز صراحتی فهرست کالاهای و خدمات دانش‌بنیان خبر داد و رویکرد را برای به روزرسانی این فهرست اعلام کرد.

امیر یونسکان مدیر کل دفتر ارزیابی و تشخیص صلاحیت شرکت‌های دانش‌بنیان معاونت علمی در گفتگو با مهر، ضمن اشاره به اینکه در طول سال‌های اخیر، شاهد تحولات شتابان و شگرفی در حوزه فناوری بوده‌ایم، اظهار کرد: مرزهای علم و فناوری پیوسته در حال جابجایی است، فناوری‌های نو ظهور مانند هوش مصنوعی، بیوتکنولوژی، نانوتکنولوژی و کوانتوم سرعتی باورنکردنی در حال پیشرفت هستند و اقتصاد جهانی نیز به سمت اقتصاد دانش‌بنیان و ارزش‌افزینی مبتنی بر نوآوری در حرکت است.

مدیر کل دفتر ارزیابی و تشخیص صلاحیت شرکت‌های دانش‌بنیان با بیان این مطلب که در چنین فضای، ابزارها و سیاست‌گذاری‌های حمایتی ما نیز باید تکامل یابند تا بتوانند پاسخگوی نیازهای روز باشند، افزود: به‌روزرسانی فهرست کالاهای و خدمات دانش‌بنیان یکی از اقدامات ضروری در زیست‌بوم فناوری کشور است؛ زیرا همانطور که عنوان شد سرعت تحولات فناوریانه در سال‌های اخیر به‌گونه‌ای بوده که بسیاری از تعاریف، شاخص‌ها و دسته‌بندی‌های قبلی

امکان کار نداشتند همچنین شناورهای صیادی محدود شدند و جمعیت قابل ملاحظه‌ای ۶۰ روزه درآمد نداشتند اما با همکاری استانداردی پوشه‌راه‌آزمایی صورت گرفت و اکنون در مرحله‌ای هستیم که معیشت ۱۵ هزار نفر از محل منابعی که اختصاص دادیم مورد حمایت قرار گرفت.

به گفته وی منابعی ناشی از تجارت مرزی در حوزه دریایی در صندوقی جمع‌یع شده است و بر اساس مکاتبه و پیگیری وزیر کار و وزیر سمت تلاش شد از محل منابع آن صندوق معیشت افرادی که از خدمات بیمه برخوردار نیستند، تامین گردد تا شرایط عادی خود را داشته‌های حمایتی برای کمک به معیشت آنها در حال طراحی است.

حسینی تقویت فروش را از دیگر برنامه‌های وزارت کار برشمرد و گفت: بسیاری از بنگاه‌های کوچک و مشاغل خانگی امیدشان به نام‌گذاری پایان سال بود ولی به دلیل شرایط جنگ آن را از دست دادند که تلاش کردیم موضوع فروش آنها را تقویت کنیم تا درآمذزایی آنها دچار مشکل نشود.

معاون اشتغال وزارت کار گفت: وزیر کار دستور خاصی را برای مشاغل خرد و خانگی صادر کرده است و با همکاری دستگاه‌های مختلف به جمع بنیاد برکت، بنیاد شهرداری و وزارت

سازمان بسج، سازمان میراث فرهنگی و شهرداری و وزارت کشور پیشی تحت عنوان «هزار میدان - هزار بازار» را برای تقویت فروش مشاغل خانگی در هفته چهارم اردیبهشت‌ماه که همزمان با روز ملی مشاغل خانگی است برنامه‌ریزی کردیم

وزیر علوم گفت: قطع اینترنت است از مهم‌ترین چالش‌هایی است که به‌طور جدی بر فعالیت‌های علمی و پژوهشی کشور تأثیر گذاشته و می‌تواند به کاهش رتبه علمی کشور و تضعیف داده‌های پژوهشی منجر شود.

به گزارش مهر به نقل از خانه ملت، حسین سیمایی صرف وزیر علوم، تحقیقات و فناوری در دولت چهاردهم، با اشاره به اینکه قطع اینترنت از مهم‌ترین چالش‌هایی است که به‌طور جدی بر فعالیت‌های علمی و پژوهشی کشور تأثیر گذاشته است، گفت: این مسئله آسیب قابل توجهی به پژوهش‌ها، تحقیقات و مرادوات بین‌المللی وارد کرده و به‌طور طبیعی مطالبات گسترده‌ای برای برقراری هر چه سریع‌تر و پایدار تر اینترنت بین‌الملل ایجاد شده است. قطع اینترنت علاوه بر اختلال در فرآیندهای علمی، می‌تواند به کاهش رتبه علمی کشور و تضعیف داده‌های پژوهشی منجر شود.

وی با اشاره به تسهیلات در نظر گرفته شده برای دانشجویان آسیب‌دیده در جنگ اخیر، افزود: دانشجویانی که در جریان جنگ آسیب دیده‌اند، مشمول قوانین مشخصی از جمله مقررات مربوط به جامعه شاهد و ایثارگران می‌شوند که این دسته از دانشجویان رانیز در بر می‌گیرد. همچنین به

بدهی وارد کنندگان کالاهای اساسی تسویه شد

براساس ماده ۴ و کمیته ماده ۱۳ آیین‌نامه دولت در خصوص اصلاح روش پرداخت پاره‌ارزی تعیین تکلیف شد که پس از بررسی‌های دقیق، آمار مربوطه به وزارت اقتصاد و سپس بانک مرکزی اعلام شد تا نسبت به نحوه و زمان پرداخت اقدام شود.

وزیر جهاد کشاورزی با بیان این که در چهار ماه گذشته پرداخت ارز کالاهای وارداتی بدون تأخیر منظم و شفاف انجام شده است، گفت: به هیچ‌کدام از وارد کنندگان کالاهای اساسی بدهی ارزی نداریم. وی خاطر نشان کرد: در بخش دوم، مطالبات مربوط به واردات اخیر کالاهای است که با اصلاحات ارزی از دی‌ماه سال گذشته، هر کالای وارداتی پس از اظهار در مبادی ورودی کشور، فوراً به بانک مرکزی معرفی می‌شود تا ارز آن پرداخت شود.

نوری بیان کرد: در چهار ماه گذشته هیچ وارداتی با تأخیر در پرداخت ارزی مواجه نشده و روند پرداخت‌ها کاملاً منظم و شفاف انجام شده است. در حال حاضر به هیچ‌کدام از وارد کنندگان و تامین کنندگان در دو بخش پیگیری شده بدهی ارزی نداریم.

در راستای حمایت از بنگاه‌های آسیب دیده و کاهش خسارت وارده به واحدهای تولیدی در جنگ تحمیلی سوم، اقدامات و طرح‌های مختلفی از سوی وزارت کار در پیش گرفته شده است. در تمام دنیا این سیاست به عنوان یک سیاست جدی و لو مقطعی دنبال می‌شود تا ضمن بقا و دوام بنگاه‌ها به حفظ اشتغال نیروهای کار و کاهش بیکاری منجر شود.

به گزارش ایسنا، در جنگ رمضان بخش اعظمی از بنگاه‌های تولیدی، شهرک‌های صنعتی، صنایع فولادی و پتروشیمی دچار آسیب و خسارت شدند. شرایط جنگی نه تنها موجب کاهش درآمد تعدادی از صنوف و کسب و کارها شد، بلکه کارگران و نیروهای کار مجموعه‌ها و واحدهای تولیدی را هم بیکار و متقاضی دریافت بیمه بیکاری کرد.

در این بین با اقدام به موقع دولت و وزارت کار و سازمان تامین اجتماعی بخشی از کارگران به چرخه تولید بازگشته و برخی دیگر مشمول دریافت مقرری بیمه بیکاری شدند. پرداخت تسهیلات با کارمزد اندک نیز از طریق درگاه و سامانه اشتغال وزارت امور اقتصاد و دارایی پیش‌بینی شد تا بنگاه‌های آسیب دیده مراحل ثبت نام خود را دنبال کنند. وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی به منظور جلوگیری از شوک ناشی از جنگ به بازار کار اقدامات متعددی را در پیش گرفته و طرح‌هایی با هدف حفظ اشتغال موجود و پایداری اشتغال ارائه کرده است. یکی از طرح‌های مذکور پرداخت تسهیلات به بنگاه‌های ۲ تا ۵۰ نفره است که از جنگ آسیب دیده بودند.

وزیر جهاد کشاورزی گفت: به هیچ‌کدام از وارد کنندگان و تامین کنندگان کالاهای اساسی بدهی ارزی نداریم. به گزارش تسنیم، غلامرضا نوری با تشریح اقدامات صورت گرفته در حوزه تامین آرد کشور اظهار کرد: در ابتدای جنگ تحمیلی سوم (اسفند ۱۴۰۴) تصمیم گرفته شد میزان آرد تخصیصی به نانوایی‌ها افزایش یابد و گندم بیشتری در اختیار کارخانه‌های آردسازی قرار گیرد؛ حتی سهمیه فرور دین ماه جلوتر پرداخت شد تا روند تولید و توزیع نان بدون وقفه ادامه یابد.

وی به وفور نان در نانوائی‌های سراسر کشور در زمان جنگ رمضان اشاره کرد و گفت: با اقداماتی که انجام شد هیچ مشکلی در عرضه نان در کشور ایجاد نشد؛ با هماهنگی میان وزارت جهاد کشاورزی، وزارت اقتصاد و بانک مرکزی، روند مطلوب تولید و عرضه و ثبات در بازار آرد و نان برقرار است و این روند پایدار ادامه دارد.

وی با اشاره به موضوع مطالبات ارزی تأمین کنندگان و وارد کنندگان گفت: مطالبات تأمین کنندگان در دو بخش پیگیری شده است؛ نخست مطالبات سنوات گذشته که

نکته

۱۰ شهر بهشت پولداران جهان

توزیع ثروت در بین نقاط مختلف جهان به صورت عادلانه صورت نگرفته است. این موضوع باعث بروز پدیده‌های تحت عنوان شمال و جنوب شده که استعاره‌ای از کشورهای جهان اول و جهان دوم است. در این بین توزیع ثروت در برخی شهرها به اندازه‌ای بوده که از آنها به عنوان بهشت پولداران یاد می‌شود. پس از سال ۲۰۰۹ و رکود اقتصادی بزرگ در غرب، مجموع ثروت میلیاردرهای جهان بیش از ۲ برابر شده است. در این بین ۱۰ شهر جهان بیشترین تعداد میلیاردرهای جهان را در خود جای داده‌اند. بعد از سال ۲۰۰۹ و رکود بزرگ اقتصادی در جهان، مجموع ثروت میلیاردرهای جهان از ۳۰۱ هزار میلیارد دلار به ۶۵۵ هزار میلیارد دلار افزایش یافته است که این میزان ثروت از میزان تولید ناخالص داخلی تک تک کشورهای جهان به جز چین و آمریکا بالاتر است. تا پایان سال ۲۰۱۳ افزون بر ۲۱۷۰ میلیارد در جهان وجود داشته‌اند که ۷۶۶ نفر از این افراد در اروپا و ۵۲۲ نفر دیگر در ایالات متحده ساکن هستند. به گزارش وال استریت ژورنال، مجموع ثروت میلیاردرهای اروپایی معادل ۲۰۱۲ هزار میلیارد دلار و با وجود تعداد کمتر میلیاردرهای آمریکایی ثروت آنها معادل ۲۰۱۶ هزار میلیارد دلار و بیشتر از مجموع میلیاردرهای اروپایی بوده است. از جمله شهرهای محبوب میلیاردرهای جهان برای حضور و سکونت می‌توان به نیویورک با ۹۶، هنگ کنگ با ۷۵، مسکو با ۷۴، لندن با ۶۷، بمبئی با ۳۰، سنگاپور با ۲۷، پکن با ۲۶، پاریس با ۲۵، ریاض با ۲۵ و دوی با ۲۴ میلیارد اشاره کرد. در این میان ۵ کشور با بیشترین تعداد میلیاردر در جهان شامل ایالات متحده با ۱۵، چین با ۱۵۷، آلمان با ۱۴۸، انگلیس با ۱۳۵ و روسیه با ۱۰۸ میلیارد هستند. بر اساس پیش‌بینی Wealth-X، تعداد میلیاردرهای جهان تا پایان سال جاری به ۲۳۵۶ نفر و تا سال ۲۰۲۰ به ۳۸۷۳ میلیارد افزایش خواهد یافت.

مهارت

مانند یک رهبر رفتار کنید

به دنبال ساختن رابطه باشید: طبق یک مثل قدیمی «اینکه شما چه افرادی را می‌شناسید مهم نیست، بلکه مهم این است که چه افرادی شما را می‌شناسند.» هنگام بررسی ترفیع، به احتمال زیاد افراد دیگری توانایی شما را ارزیابی کرده و آن را به رئیس ارائه می‌کنند، بنابراین شما نیاز دارید که افراد در واحدهای مختلف سازمان با توانایی‌های شما آشنا باشند.

از هر موقعیت و برخوردی به عنوان فرصتی برای نشان دادن ارزش‌هایی که شما به سازمان ارائه می‌کنید و تسلط و دانش خود بر کسب و کار استفاده کنید.

همه ما در زندگی شغلی به دنبال این هستیم که پیشرفت کنیم و سرپرستی یک مجموعه، گروه یا سازمان بزرگ‌تر را بر عهده بگیریم. در این مطلب برای شما چند راهکار عملی ارائه می‌دهیم تا بتوانید پیش از اینکه به چنین سمتی برسید مهارت‌ها و قابلیت‌های رهبری را در خود پرورش دهید.

فرصت‌های رهبری را بدون توجه به اینکه کوچک هستند، بر عهده بگیرید: یک عادت خوب این است که آمادگی خود را برای اقدام‌هایی که خارج از واحد کاری‌تان انجام می‌شود بر عهده بگیرید. این فرصت‌ها لازم نیست که پروژه‌های طولانی مدت باشند؛ اقدام‌های کوچکی مانند



تبلیغات خلاق

۶ جمله مثبت و انرژی بخش

۵. من ۱۰۰ درصد مسئولیت زندگی خودم را می‌پذیرم
مانند نکته مربوط به مسئولیت شادی خودتان، شما باید مسئولیت کامل اقدامات‌تان را بر عهده بگیرید. وقتی شروع به گلایه از شرایط‌تان، اوضاع زندگی‌تان یا اطرافیان‌تان می‌کنید، فقط به خودتان آسیب می‌رسانید. هیچ کس مسئول زندگی شما نیست چون شما خودتان واقعیت را می‌سازید. افکار و اقدامات روزانه‌تان هر روز زندگی‌تان را شکل می‌دهند.

نقص‌های‌تان هستید چون این نقص‌ها شما را فردی می‌سازد که هستید. اگر نتوانید به خودتان عشق بورزید، نمی‌توانید انتظار داشته باشید که به آدم‌های دیگر عشق بورزید. وقتی فردی را که درون‌تان است، می‌پذیرید و به او عشق می‌ورزید، دروازه قلب‌تان را می‌گشایید تا حتی عشق و تحسین بیشتری از آدم‌های دیگر دریافت کنید. همه چیز از خودتان شروع می‌شود. هر روز به خاطر فردی که هستید به خودتان عشق بورزید.

است که شما می‌توانید موفق شوید و زندگی‌ای داشته‌باشید که همیشه می‌خواستید. به خودتان و به دنیای اعتماد کنید که در آن وقتی واقعا رو‌بای‌های‌تان را باور داشته‌باشید، به حقیقت می‌پیوندد.

۲. من هر روز بهترین تلاش‌م را می‌کنم
فرقی نمی‌کند، امروز موفق شدید کاری بزرگ انجام دهید یا کوچک، شما هر روز تمام تلاش‌تان را می‌کنید تا زندگی‌تان دل‌خواه‌تان را بسازید. موفقیت با گام‌های کوچک و نوپا می‌آید و یک شبه اتفاق نمی‌افتد. دائم به خودتان یادآوری کنید که هر روز بهترین تلاش‌تان را می‌کنید و هر روز از اشتباهات‌تان درس می‌گیرید. حتی اگر امروز روز بدی داشتید، فقط به دلیل تلاش‌تان و پیشرفت کمی که هر روز دارید، از خودتان قدردانی کنید.

۳. به خاطر فردی که هستم، به خودم عشق می‌ورزم
این‌بار که خودتان را در آینه دیدید، یک دقیقه مکث کنید، به چشمان‌تان نگاه کنید و بگویید «عاشقت هستم.» به خودتان بگویید عاشق تمام

شما بهترین دوست و مهم‌ترین فرد زندگی خودتان هستید. برای همین بسیار مهم است که به نحوه صحبت کردن و رفتار‌تان با خود به‌طور روزمره فکر کنید. ما اغلب خودمان را قضاوت و بعد از انجام دادن یک کار اشتباه احساس گناه می‌کنیم و دائما خودمان را سرزنش می‌کنیم. به این فکر کنید که وقتی با خودتان به نحوی مثبت‌تر - با آگاهی و مهربانی بیشتر - صحبت می‌کنید، چه تغییری شگرفی در زندگی‌تان ایجاد می‌شود. تنها استفاده از تعدادی از این جملات تأکیدی تغییرات مهمی در زندگی روزانه‌تان ایجاد خواهد کرد.

۱. من رویاهایم را باور دارم
به خودتان و همه چیزهای که هستید، باور داشته باشید. باور داشته باشید که هر چیزی ممکن است و می‌توانید هر چیزی را که می‌خواهید، داشته باشید. اینکه به خودتان بگویید رو‌بای‌های‌تان را باور دارید، کمک‌تان می‌کند اعتماد به نفس بیشتری داشته‌باشید. یک چیز که هیچ کس نمی‌تواند از شما بگیرد، این باور



دانستنی‌ها

نظافتچی جاده‌ها
یکی دیگر از این مشاغل جدید و در عین حال عجیب «نظافتچی جاده‌ها» است. هر روزه در بسیاری از کشورها موارد متعددی از برخورد پرنده‌ها با خودروهای عبوری گزارش می‌شود؛ بنابراین در این کشورها افرادی

مشاغل عجیب

مأمور هستند تا با حرکت در جاده‌ها به جمع‌آوری لاشه این پرندگان و تمیز کردن جاده بپردازند.

زامبی‌کرایه‌ای
در شهر لندن و چندین شهر اروپایی و آمریکای

کنترل چی چیپس‌های سیب‌زمینی
وظیفه این افراد بررسی چیپس‌های سیب‌زمینی در خط مونتاژ کارخانه‌های چیپس‌سازی است تا مطمئن شوند که این مواد غذایی سرخ شده، پرچرب و ناسالم از نظر فنی معیوب نباشند اما کاری به طعم و خوشمزه بودن یا نبودن آنها ندارند.

نامه به سردبیر

روزنامه «کسب و کار» جهت طرح مسائل و مشکلات خوانندگان محترم، ستونی را با عنوان نامه به سردبیر راه‌اندازی کرده است. از این رو شما خواننده محترم می‌توانید از طریق ارسال نامه به پست الکترونیکی newskasbokar@gmail.com صدای خود را به گوش مسئولان برسانید.

دانشگاه کسب و کار

فرانشیز چیست؟

تعریف لغوی فرانشیز
فرانشیز نوعی کسب و کار است که بر اساس آن به یک شرکت اختیار داده می‌شود تولیدات یا محصولات شرکت دیگر را بفروشد و در قبال آن مبلغی دریافت کند که به این مبلغ، فرانشیز می‌گویند.

مفهوم عملی فرانشیز
فرانشیز یک شبکه ارتباطی بین کسب و کارهای مستقل کوچک است که به این کسب و کارهای کوچک اجازه می‌دهد که تحت یک نام تجاری مشترک و یک هویت فعالیت کنند و همگی از یک مدل موفق (که قبلاً آزمایش شده) و بازاریابی مشترک استفاده کنند. در عمل فرانشیز دقیقاً یک استراتژی کسب و کار برای جذب و نگهداری مشتری است به عبارت دیگر فرانشیز یک سیستم بازاریابی است که هدف آن ایجاد یک تصویر درباره محصولات یا خدمات یک شرکت در ذهن مشتری است، در حقیقت روشی برای تعریف محصولات یا خدمات است، به طوری که نیازهای مشتری را ارضا کند. از این پس کسب و کارهای کوچکی که تحت شبکه ارتباطی فرانشیز با یکدیگر و مشتری‌ها به فعالیت خواهند پرداخت را «کسب و کارهای تحت پوشش» و شرکتی که وظیفه آن برقراری این شبکه و ارائه متدهای موفق از قبل آزمایش شده به کسب و کارهای تحت پوشش است، را «همه‌انگ‌کننده» می‌نامیم.

مزایای فرانشیز
۱- امنیت: برای کسب و کارهای تحت پوشش، فرانشیز نوعی کاهش ریسک و امنیت را به همراه دارد. شما آزادی‌ای را که به عنوان صاحب یک کسب و کار مستقل دارید، کنار می‌گذارید تا تبدیل به یک جزء از یک گروه شوید که به همراه یکدیگر یک کسب و کار را پیش می‌برید و دیگر نیازی نیست که خودتان نگران روش‌های موثر برای کسب و کار خود باشید چرا که یک سیستم از قبل مطالعه شده و آزمایش شده از سوی همه‌انگ‌کننده در اختیار شما قرار خواهد گرفت.

سیستم اثبات شده: مواردی که یک همه‌انگ‌کننده برای انجام کسب و کار تعیین می‌کند: یک روش (سیستم عامل) برای انجام کسب و کار، یک نام تجاری که در نظر مشتری ارزش داشته باشد و یک پشتیبانی اولیه و پشتیبانی مستمر است که در نتیجه دیگر نیازی نیست شما چرخ را مجدداً اختراع کنید تا بتوانید از آن استفاده کنید. بلکه از نتایج تحقیقات از قبل انجام شده همه‌انگ‌کننده استفاده خواهید کرد.

نتایج قابل پیش‌بینی: یک سیستم فرانشیز (الف) قدرت خرید گروهی برای از بین بردن هزینه‌های عملیاتی (ب) پیشرفت سریع‌تر به علت برنامه بازاریابی از پیش آزمایش شده (پ) نتایج قابل پیش‌بینی (وابسته به اینکه تا چه حد پای بند سیستم عامل بوده‌اید) را مزده می‌دهد.

بازار یابی: وقتی کسب و کار شما از حالت مستقل خارج شد و به صورت جزئی از مجموعه بزرگ‌تری در آمد هزینه‌های بازاریابی میان کسب و کارهای تحت پوشش تقسیم خواهد شد و همین تعدد شعبات خود نوعی بازاریابی بوده و در نتیجه کسب و کار شما در ذهن مشتری جای خود را باز خواهد کرد.

راهکار

کسب و کار اینترنتی موفق

کسب و کار اینترنتی به فروش محصولات یا خدمات در اینترنت گفته می‌شود. امروزه بیش از ۹۰۰ میلیون نفر در دنیا از اینترنت استفاده می‌کنند و ۶۹ درصد از این جمعیت، در طول ۹۰ روز، دست کم یک خرید از اینترنت داشته‌اند. نباید این مساله را فراموش کرد که یک وب‌سایت اینترنتی، تنها برای فروش محصول یا خدمات به کار نمی‌رود، بلکه می‌تواند نقش‌ها و کارکردهای مختلفی داشته باشد.

آیا تا به حال با خود فکر کرده‌اید که چرا تجارت و کسب و کار خود را اینترنتی می‌کنیم؟

- ۱- تجارت شما ۲۴ ساعت در روز بدون توقف زمان فعالیت خواهد کرد.
- ۲- کاهش هزینه‌های نیروی انسانی.
- ۳- حضور در اینترنت و کسب سهام بازار.
- ۴- جذب مشتریان بالقوه و ناپایدار.
- ۵- افزایش توان رقابتی.
- ۶- مهم‌تر از همه دسترسی به مخاطبان و مشتریان طبقه‌بندی شده و هدفمند.

چرا بسیاری در کسب و کار اینترنتی خود موفق بوده‌اند؟
اینترنت رسانه‌ای بسیار بزرگ است که به وسیله آن همه افراد می‌توانند هر تصویری که از خودشان می‌خواهند در ذهن مردم و مخاطبان ایجاد کنند. در کسب و کار اینترنتی مهم نیست که شما چند سال سن دارید، اصلاً مهم نیست که شما چقدر سرمایه دارید، در کسب و کار اینترنتی مهم نیست که شما در کجای این کره خاکی زندگی می‌کنید. یک کارآفرین به همراه ایده نو و خدماتی که برای مخاطبان جذاب باشد یکی از دلایل موفقیت در کسب و کار است. ایجاد کسب و کار اینترنتی همانند رفتن به یک سفر دور و دراز است، سفر به مکانی ناشناخته و مهم‌تر از آن سفری که حتی تجربه کسانی که از شما جلوتر هستند برای موفقیت شما کافی نیست. تنها راهنمای شما برای شروع این سفر یک نقشه است، یک نقشه‌ای که تا پایان این سفر راهنمای شما باشد و به شما کمک کند. نام این نقشه در کسب و کار اینترنتی (طرح تجاری Business Plan) است. طرح تجاری شامل بخش‌های زیر است:

- ۱- چشم‌انداز (آغاز یک تجارت و کسب و کار با یک چشم‌انداز وسیع شروع می‌شود)
- ۲- مأموریت (مأموریت منظور و قصد شما را از کسب و کار و تجارت شما مشخص می‌کند)
- ۳- هدف (داشتن یک هدف خوب، به فعالیت‌های شما در تجارت معنی و جهت می‌دهد)
- ۴- راهبرد (راهبرد، مسیرها را در جهت هدف‌های‌تان هدایت می‌کند)
- ۵- برنامه (هر کسب و کاری برای موفقیت، برنامه می‌خواهد)

خبر

شیر موجود در بازار سالم است

معاون وزیر جهاد کشاورزی در مورد زمان استفاده از شیر دام‌های مبتلا به تب برفکی، گفت: زمانی که دام‌های بیمار بهبودی پیدا کنند، از شیر آن دام استفاده خواهیم کرد. علیرضا رفیعی پور، معاون وزیر جهاد کشاورزی و رئیس سازمان دامپزشکی کشور در گفت‌وگو با ایلنا در پاسخ به این سوال که «یا شیر دام‌های مبتلا به تب برفکی به بازار عرضه می‌شود؟» گفت: این ویروس بلافاصله به ناحیه پستان دام سرایت کرده و آن ناحیه را دچار زخم می‌کند. در چنین شرایطی، شیر دام‌های مبتلا به این بیماری به دلیل زخم و داروهای آنتی‌بیوتیکی که برای زخم استفاده می‌شود نه مصرف انسانی و نه قابلیت استفاده برای گوساله آن دام دارد. بنابراین برای گوساله آن پیداز شیر خشک استفاده کنند. معاون وزیر جهاد کشاورزی در مورد زمان استفاده از شیر دام‌های بیمار، گفت: زمانی که دام‌های بیمار بهبودی پیدا کنند از شیر آن دام استفاده خواهیم کرد. رفیعی پور ادامه داد: بهبودی این بیماری با رفیع علانم آن است. زمانی که زخم‌های دام بهبودی پیدا کرد و دام دردی نداشت و در آزمایش شیر آن مشخص شد که در آن میکروب عفونتی نیست به این معنی است که دام شرایط عبور از بیماری را تجربه کرده و می‌تواند شیر آن دام در اختیار گوساله و مصرف‌کننده قرار گیرد. رئیس سازمان دامپزشکی کشور در مورد نحوه سنجش سلامت شیر، گفت: شیر همه دام‌ها از نظر سلامت مورد آزمایش قرار می‌گیرد. زمانی که شیر سلام دوشیده می‌شود به محض ورود شیر به تانکر سرد، نمونه‌برداری قبل و بعد تاثرک انجام می‌شود. به گفته رفیعی پور، آزمایش بعدی شیر در مرکز جمع‌آوری شیر یا کارخانه است. این در حالی است که حتی در دامداری‌هایی که این بیماری گزارش نشده نیز آزمایش می‌شود زیرا یکی از الزامات بهداشتی دامپزشکی است که روزانه شیر تولیدی دامداران، مورد آزمایش کنترل کیفی قرار گیرد. معاون وزیر جهاد کشاورزی در پاسخ به این سوال که «تلفات بیماری بر رفکی در دام‌های واکسن‌زده نیز دیده می‌شود یا خیر؟» گفت: واکسن برای دام‌ها اثرات مطلوبی دارد. زمانی که واکسن برای دامی که دوره کمون بیماری هم دارد، تزریق می‌شود باز بیماری در شرایط خفیف‌تری نسبت به حالت عادی بروز می‌کند.

بودجه‌های پراکنده حوزه علم و فناوری هدفمند می‌شود

معاون رئیس جمهور و رئیس سازمان برنامه و بودجه کشور گفت: به همین دلیل سازمان برنامه و بودجه با جهاد دانشگاهی تفاهمی تنظیم می‌کند تا بودجه‌های پراکنده حوزه علم و فناوری هدفمند شوند؛ یعنی به محصول مشخص، تولید، تجاری‌سازی و عرضه یا پستولنه مالی دولتی برسند

به گزارش ایرنا، سید حمید پورمحمدی در حاشیه بازدید از نمایشگاه دستاوردهای جهاد دانشگاهی در محل این سازمان، این نمایشگاه را مسیر جدیدی از همکاری میان جهاد دانشگاهی، سازمان برنامه و بودجه و دستنگته‌های اجرایی دانست تا علم، برنامه و اجرا هم‌زمان در خدمت توسعه پدیده نیز گیرند. وی هدف از برگزاری این نمایشگاه را شناخت کامل ظرفیت‌های علمی و فناوریانه کشور برای پیوند با نظام برنامه‌ریزی و بودجه‌اعلام کرد و افزود: کارشناسان سازمان برنامه و بودجه باید از نزدیک با قابلیت‌ها و توانمندی‌های جهاد دانشگاهی آشنا شوند تا بتوانند در تنظیم مقررات، طراحی برنامه‌ها و تخصیص بودجه‌ها حمایت جدی‌تری از این ظرفیت‌ها داشته باشند. پورمحمدی اظهار کرد: از معاونت‌های برنامه‌ریزی وزارتخانه‌ها نیز برای بازدید و حضور در پنل‌های تخصصی دعوت شده است تا گفت‌وگویی علمی و اجرایی میان پژوهشگران جهاد دانشگاهی، برنامه‌ریزان سازمان و مدیران دستگاه‌های اجرایی شکل بگیرد. به گفته او، حاصل این تعامل تنظیم تفاهم‌نامه‌هایی خواهد بود که منابع مالی کشور را به‌صورت هدفمندبه سمت تولیدات داخلی هدایت کند. رئیس سازمان برنامه و بودجه در توضیح آثار اقتصادی این رویداد دیگر ارائه شده که اکنون نمونه‌هایی از تولیدات داخلی ارائه شده که اکنون برای آن‌ها از پرداخت می‌کنیم و گاه با هزینه بیشتر از خارج وارد می‌کنیم، بدون خدمات پس از فروش. امروز دانشمندان و محققان ما توان ساخت این فناوری‌ها را در داخل دارند و دولت موظف است آن‌ها را حمایت کند. پورمحمدی نمونه‌ای از همکاری‌های اهری‌دی را در حوزه سلامت برشمرد و خاطر نشان کرد: در قالب تفاهم مشترک با شرکتهای دانش‌بنیان و وزارت بهداشت، طی سه سال آینده حدود ۱۵ میلیارد دلار از واردات اقلام پزشکی جلوگیری خواهد شد و نیازهای بخش سلامت به‌طور کامل بومی‌سازی می‌شود.

به حوزه‌های کشاورزی، انرژی خوردی، استخراج نفت، فناوری‌های رویان و صنایع وابسته در استفاده از دستاوردهای جهاددانشگاهی اشاره کرد و ادامه داد: نمایشگاه حاضر در واقع یک تصویر مینیاتوری از ظرفیت‌های علمی کشور است؛ مجموعه‌ای از دانشمندان و فناوران که می‌توانند به‌طور مستقیم در خدمت اقتصادملی قرار بگیرند.

News kasbokar@gmail.com



کارگاه‌های کوچک پوشاک در تهران به شکل گسترده با مشکل کمبود کار گر و بحران در تهیه مواد اولیه مواجه هستند. خیلی‌ها درب کارگاه را تخته کرده‌اند؛ در این گزارش، تعدادی از تولیدکنندگان و کارگران، از روزگار سخت و ناراضی‌های انباشته‌ی خود می‌گویند.

به گزارش ایلنا، تولیدکنندگان خُرد و کارگران آن‌ها همواره یکی از اولین گروه‌هایی بوده‌اند که در اثر شوک‌های اقتصادی به ویژه در حوزه نرخ ارز آسیب دیده‌اند. بخش قابل توجهی از این تولیدکنندگان نه در خارج شهر، که در خیابان‌های مرکزی تهران مشغول به کار هستند. در این میان صنایع کوچک تولید پوشاک و پارچه، از مهمترین آسیب‌دیدگان محسوب می‌شوند؛ تولیدکنندگان و کارگرانی که عمدتاً در خیابان‌های مرکزی پایتخت از جمله خیابان جمهوری و بازار بزرگ تهران، روزگاری حضور گسترده‌ای داشتند اما با افزایش فشارها، با مجبور به تعدیل گسترده نیرو و کاهش تولید شدند و با بساط فعالیت خود را برای همیشه جمع کردند.

صنایع کوچک پارچه دوزی، گل دوزی و لباس دوزی در کنار تریکوبافی‌های متعدد در این منطقه، بخشی از هویت اقتصاد شهری مناطق مرکزی و جنوب تهران را تشکیل می‌دادند؛ اما از دهه هشتاد با گسترش واردات و اولین شوک‌های قیمتی به نرخ ارز، به مرور یکی پس از دیگری تعطیل شدند. اوضاع به سمتی حرکت کرد که پس از کرونا و شوک هفت برابر شدن قیمت ارز در دولت اعتدال، بخش عمده‌ای از کارگاه‌های کوچک حوزه پوشاک و پارچه مرکز تهران و خیابان جمهوری از بازار خارج شده و کارگران آن‌ها در تاکسی‌های اینترنتی مشغول به کار شدند! وضعیت این تولیدکنندگان و کارگران آن‌ها، پنهانه‌ای شد تا صورت میدانی به سراغ تعدادی از این واحدهای کوچک برویم. هرچند در این میان، بسیاری از این تولیدکنندگان در چنان شرایط بدی از نظر روحی قرار داشتند که برای پاسخ به سوالات خبرنگاران ایلنا، حتی درب کارگاه‌های خود را باز نکردند...

در راهروهای پاساژهای قدیمی، البته پسر سود از اتاق‌ها و آپارتمان‌های بسته‌ای که روزگاری در آن‌ها کارگاه فعال تولیدی وجود داشته اما امروز با انبار است و یا خالی از سکنه!

«عباس» تولیدکننده و کارفرمای یک کارگاه کوچک گلدوزی در مرکز خیابان جمهوری، پس از ۲۵ سال تولید و فعالیت در بازار پوشاک اکنون دل پری از وضعیت حاکم دارد و داستان پر افتخالی از کارگران خود روایت می‌کند. او با اشاره به مشکلات اقتصادی اخیر می‌گوید واقعیت این است که طی پنج سال مواد اولیه ما رشد قیمت سه برابری داشت اما طی شش ماه اخیر، با این تغییرات نرخ ارز و وضعیت بازار، این افزایش به ۱۰ برابر در برخی اقلام رسید. کار به جایی رسیدیبه که نیروهای من از ۱۲ نفر به ۴ نفر رسیده است. از کارگرانی که به خاطر نبود سفارش کار و کمبود مزد اینجا

را ترک کردند، خبری ندارم ولی می‌دانم برخی در تاکسی‌های اینترنتی کار می‌کنند.

عباس ادامه داد: ما تا سال گذشته ۱۲ نفر نیرو داشتیم. آگهی هم برای استخدام بارها منتشر کردیم ولی برای این کار حتی با حقوق ۲۵ میلیون تومانی هم متقاضی وجود ندارد. از این بیشتر هم توان مالی پرداخت حقوق ندارم چون فروش ما هم به کمتر از نصف شش ماه قبل رسیده است. وقتی قیمت نخ و پارچه و سوزن ۴ تا ۷ برابر شده، ادامه کار خیلی سخت است.

او در ادامه گفت: ما به خاطر افزایش ناگهانی قیمت دلار له شدیم. خیلی از همکاران ما زودتر کار و فعالیت را جمع کردند و رفتند! اما من عمر خود را در این کار گذاشتم و نمی‌دانم بعد از ۲۵ سال باید کجا بروم؟

او با چهره‌ای در هم کشیده در آخر صحبت‌هایش گفت: برخی دستگاه‌ها ماه‌هاست خالی است و نیرویی روی آن کار نمی‌کند؛ شاید بعد از عید بساط کار را جمع کنم چون حتی پرداخت اجاره هم در این شرایط ضرر است. تا فروردین امسال انبار ما پر بود اما الان می‌بینید که انبار خالی است. وقتی آگهی استخدام می‌دهم و حتی یک نفر هم رنگ نمی‌زند، چه کار می‌توانم بکنم؟ این روزها به این فکر می‌کنم که از جیب مقدار بیشتری حقوق بدهم تا کار گر بیاید، اما نگرانم که نیرو بیاید اما دیگر سفارشی برای گلدوزی نباشد! «سهیل» سرپرست کارگاه گلدوزی در طبقه پایین کارگاه عباس نیز دل پری از زمانه داشت. او در کارگاه را به سختی برایمان باز کرد و گفت: الان ۶ تا چرخ دارم ولی برای آن‌ها فقط ۳ نفر نیرو دارم. نصف دستگاه‌های من بیکار هستند. می‌خواهم همه را بفروشم. کار دیگر نمی‌صرفد! شاید اصلاً اشتباه کردم وارد تولید شدم!

کمی دورتر نزدیک به تقاطع پل حافظ و خیابان جمهوری، وارد یک ساختمان شش طبقه می‌شویم که یک تریکوبافی شناخته شده و قدیمی در آن قرار دارد. «پنهام»، کارفرمای این کارگاه بزرگ که دو طبقه از این ساختمان را به انبار اختصاص داده، اندکی وضعیت بهتری دارد. او می‌گوید: قیمت مواد اولیه ما چند برابر شده و هزینه تولید ما چند برابر قیمت فروش سال قبل شده است. کالایی که تا بهستان امسال ۳۶۰ هزار تومان فروخته می‌شد، امروز برای خود ما ۴۲۰ هزار تومان در می‌آید!

او تأکید کرد: هرچند ما توانستیم باوجود کاهش فروش، نیروهایمان را حفظ کنیم، ولی وضعیت بسیار بد است. به طوری که تنها ما که واحد بزرگی هستیم و بسیاری از تجهیزات ما مکانیزه و کامپیوتری است، زنده ماندیم و تعدیل نیرو نداشتیم. فروش ما نیز مانند بسیاری از همکاران مان در این مدت به یک سوم کاهش پیدا کرده.

او با لبخند تلخی اضافه کرد: امروز حوال صنعت تریکو در ایران اصلاً خوب نیست. پنهام اضافه کرد: تریکوبافی‌هایی که کار را جمع نکردند اغلب سفارشی ندارند و بیکار هستند. کارفرما در واقع از جیب می‌خورد و تولیدی ندارد. برخی کارگران خود را برای گرفتن بیمه بیکاری به خارج از محیط کار فرستادند. برخی که کارگرتشان بیمه نبوده، عذر کارگرتشان را خواستند.

ترک خوردن سقف تولید در تریکوبافی‌های پایتخت؛

آگهی می‌دهیم ولی کارگر نمی‌آید!



نزدیکی پاساژ پلاسکو را برعهده دارد، صحبت کردیم. او اصرار داشت که به تهیه گزارش ادامه ندهیم؛ زیرا صحبت و سخن همه فعالان بازار یکی است! او تأکید می‌کند: ما در این یک سال بیش از ۵ نفر نیرو اخراج کردیم. ما امروز با چهار چرخ تریکودوزی یک نیرو داریم. قیمت مواد اولیه دوبرابر شده... تولید به جایی نمی‌رسد و کار ما هم دیگر فایده ندارد!

او در همین لحظه، متر جیبی خود را زور زخم و ناامیدی روی زمین پرتاب کرد و گفت: شغل ما طوری ست که برای مواد اولیه، کسی با چک کار نمی‌کند. برای هر خرید و فروشی باید در جا کارت بکشیم. اگر آمیدی به اینکه مسئولی بشنود و کاری بکند بود، می‌ماندیم. اما من فقط سرپرست کارگاه هستم. اگر کارگاه برود، من بود، ۵ سال قبل جمع می‌کردم و می‌رفتم.

مشغول صحبت با جعفر بودیم که «اکبر» مدیر کارگاه همسایه در همان ساختمان تجاری که یک کاپشن دوزی زنانه کوچک دارد، ما را دید و وارد گفتگو شد. او با عصبانیت و در عین حال بغض تلخی گفت: من هم اگر می‌توانستم در پنجاه سالگی کار دیگری یاد بگیرم، می‌رفتم. اما پدرم ۴۰ سال است که کار پوشاک می‌کند و ما خانواده‌گی کارگاه را می‌گردانیم. هفته قبل کارگر ما هر با ۵ سال سابقه گذاشت و رفت. او در واقع به شهرشان فرار کرد! چیزی نگفتم اما ما دلپیش را می‌دانیم. کاش ما هم می‌توانستیم مثل کارگران فرار کنیم!

اکبر در پایان گفت: امروز خودم و دو برادر و پدرم در این کارگاه باقی ماندیم و هیچ کارگری نداریم. اگر امروز بخوام کار را جمع کنم، باید در سن ۴۵ سالگی تازه مکانیکی خودرو یاد بگیرم و شاگردی کنم. دیروز برادرم می‌گفت که کاش انبار خالی‌مان را اجاره خانوار بر اساس این کارگاه راسر یا نگه داریم؛ این برای من و پدرم خیلی دردناک است!

۹۲در صد مردم در حال دریافت یارانه هستند

اطلاعات درآمدی: این بخش حیاتی‌ترین قسمت است و شامل اطلاعاتی مانند حقوق و دستمزد (از سازمان تأمین اجتماعی و سازمان امور مالیاتی برای کارمندان و مشاغل دارای فیش حقوقی) و سوابق بانکی (تراکش‌های بانکی و اطلاعات حساب‌ها) است. مالکیت اموال: اطلاعات مربوط به مالکیت املاک (از سازمان ثبت اسناد)، خودروهای ثبت شده و سایر دارایی‌های مشهود. اطلاعات شغلی: نوع شغل و صنفی که فرد در آن فعالیت می‌کند.

پس از جمع‌آوری داده‌ها، مدل‌های آماری و الگوریتم‌های پیچیده‌ای برای تبدیل این داده‌های خام به یک شاخص رفاهی برای هر خانوار به کار گرفته می‌شود.

این شاخص‌ها معمولاً شامل موارد زیر هستند: متوسط هزینه ماهانه خانوار: شاید مهم‌ترین معیار، برآورد هزینه زندگی خانوار باشد که تخمینی از مصرف آن‌ها را نشان می‌دهد. درآمد سرانه خانوار: درآمد کل خانوار تقسیم بر تعداد اعضا. دارایی‌ها: وزن‌دهی به ارزش خودروها، املاک و حساب‌های بانکی. در این مرحله، به هر خانوار بر اساس این شاخص‌ها یک امتیاز یا رتبه اختصاص داده می‌شود.

گفتنی است سرپرستان خانوار می‌توانند از طریق سامانه خدمات غیرحضوری سازمان هدفمندسازی یارانه‌ها اقدام کنند. مدارک لازم شامل مدارک هویتی، مدارک وضعیت و مدارک سکونت (مانند اجاره‌نامه یا سند مالکیت برای اثبات اشتغال) است. در موارد خاص مانند جداسازی به دلیل طلاق، باید به دفاتر پلیس +۱۰ مراجعه کرده و درخواست داد و سپس حساب بانکی مجزا افتتاح کرد.

خدمات غیرحضوری سازمان هدفمندسازی یارانه‌ها اعلام شده، واریز خواهد شد.

بر اساس گزارش‌ها، برخی سرپرستان خانوار که قصد جداسازی یارانه فرزند ۱۸ ساله خود را دارند، به دلیل دریافت پیامک هشدار قلعی یارانه، می‌خواهند با این اقدام مشکل را حل کنند اما در یافتن مسیر صحیح دچار سردرگمی هستند. همچنین، برخی دیگر قصد دارند حساب فرزند از دواج نکرده را جدا کنند اما به نتیجه مطلوبی نرسیده‌اند.

هدف اصلی این سیستم، توزیع عادلانه‌تر یارانه‌ها و کمک‌های مالی است تا حمایت‌ها به صورت مؤثرتری به اقشار کم‌درآمدتر برسد. دهک‌های پایین‌تر (۱ تا ۳) معمولاً مشمول حمایت‌های بیشتری هستند، در حالی که دهک‌های بالاتر (۸ تا ۱۰) ممکن است از دریافت برخی مزایا محروم شوند. دهک‌بندی افراد برای پرداخت یارانه‌ها در ایران یک فرآیند پیچیده و چندعاملی است که توسط وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی و با همکاری سایر نهادها (مانند سازمان هدفمندسازی یارانه‌ها) انجام می‌شود. هدف اصلی این سیستم، شناسایی خانوارهای نیازمند واقعی و حذف خانوارهای پردرآمد از دریافت یارانه‌های نقدی و غیرنقدی (مانند یارانه‌نان و بنزین) است. دهک‌بندی بر اساس اطلاعات جامع و به‌روز شده‌ای صورت می‌گیرد که از طریق سامانه‌های مختلف جمع‌آوری شده است. این داده‌ها شامل موارد زیر است: اطلاعات هویتی و جمعیتی: شامل تعداد اعضای خانوار، وضعیت تأهل، سن و... که از طریق ثبت‌احوال و سامانه ملی ثبت اطلاعات ایرانیان (مانند کارت ملی هوشمند) استخراج می‌شود.

اجرای مستمر طرح پایش در زندان‌های استان تهران

وی افزود: در اجرای طرح پایش و طی فرآیندی منظم، زندانیان واجد شرایط مرخصی منتهی به آزادی و رأی باز شناسایی شدند و با دستور مقامات قضایی، امروز شاهد آزادی ۳۱۵ نفر از زندانیان زندان قزلحصار هستیم. طرهای تشریح کرد: طرح پایش زندانیان با هدف استفاده از ظرفیت‌های قانونی و قضایی نهادهای ارفاقی، کاهش جمعیت کیفری زندان‌ها و فراهم ساختن شرایط بازگشت سالم مددجویان به جامعه اجرا می‌شود.

وی افزود: این طرح پیر به اصول انسانی، اصلاح‌محور و سیاست‌های بازپروری زندانیان طراحی شده و از جمله برنام‌های مهم سند تحول و تعالی قوه قضاییه است که با پیگیری مستمر رئیس کل دادگستری استان تهران در زندان‌های مختلف در حال انجام است.

رئیس سازمان هدفمندسازی یارانه‌ها اظهار داشت: «تا پایان سال، بر اساس بررسی‌های وزارت رفاه، به سمتی حرکت خواهیم کرد که دهک‌های بالایی دریافت‌کننده یارانه، حذف شوند. اگر جامعه به این بلوغ برسد که در صورت حذف یارانه افراد غیرمشمول، خدمات بهتری دریافت کنند، بسا دولت همراهی خواهد کرد.»

خانوارهایی که مشمول حذف یارانه نقدی ۱۴۰۴ می‌شوند، پیامکی با این مضمون دریافت خواهند کرد: «بر اساس مصوبه مجلس و بررسی شاخص‌های بانکی و دارایی، سرانه درآمد خانوار شما بیش از ۱۰ میلیون تومان است؛ بنابراین واجد شرایط دریافت یارانه نیستید.»

در همین راستا، بسیاری از خانوارها اعلام کرده‌اند که در صورت تمایل به جداسازی یارانه فرزند بالای ۱۸ سال خود، چه اقداماتی باید انجام دهند. طبق اعلام سازمان هدفمندسی یارانه‌ها، سرپرستان خانوار جهت جداسازی اعضای مجرد بالای ۱۸ سال از خانوار به دلیل وسع اقتصادی، می‌توانند با مراجعه به سامانه خدمات غیرحضوری این سازمان و سپس ورود به سامانه ncr.ir سازمان ثبت احوال کشور، درخواست خود را ثبت کنند.

پس از طی مراحل بررسی و تأیید یا رد وسع اقتصادی عضو مورد نظر توسط وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی، نتیجه درخواست توسط سازمان ثبت احوال کشور به سرپرست خانوار پیامک خواهد شد. در صورت تأیید درخواست، سازمان ثبت احوال به سازمان هدفمندسازی یارانه‌ها اعلام می‌کند؛ در نتیجه، برای فرد جدید خانوار تک‌نفره ایجاد شده و اگر این فرد جدید در از مومن وسع مشمول دریافت یارانه باشد، یارانه او به حسابی که در سامانه زندانیان پرداخت.

معاون قضایی رئیس کل دادگستری استان تهران در امور زندان‌ها در حاشیه این برنامه گفت: یکی از محورهای اصلی سند تحول قضایی، اجرای طرح پایش زندانیان است و این طرح تأثیر قابل توجهی در سامان‌دهی وضعیت زندانیان دارد. طرهای ت گفت: هدف از اجرای آن بررسی وضعیت فردی هر زندانی است تا چنانچه شرایط استفاده از نهادهای ارفاقی را داشته باشد، اقدامات لازم بدون تأخیر انجام شود.

در راستای سیاست‌های سند تحول و تعالی قوه قضاییه و پیرو تأکیدات علی‌القاصی رئیس کل دادگستری استان تهران، طرح پایش زندانیان با هدف بررسی وضعیت مددجویان و استفاده حداکثری از ظرفیت نهادهای ارفاقی در زندان‌های استان تهران به صورت مستمر در حال اجراست.

به گزارش ایلنا به نقل از قوه قضاییه، نشست اجرای طرح پایش زندانیان با حضور یونس طرهای معاون قضایی رئیس کل دادگستری استان تهران در امور زندان‌ها، خشاریا جمشیدی مدیرکل زندان‌های استان تهران، احمدعلی فیروزجایی معاون دادستان تهران در امور زندان‌ها، جمعی از دادستان‌های شهرستان‌های استان، معاونان دادستان و قضات اجرای احکام کیفری، در محل زندان قزل‌حصار برگزار شد.

